



Informace o probíhající stavbě za měsíce září až říjen 2012 (68. KD - 76. KD)

Práce na budově zámku – SO 01 a práce na hlavním nádvoří a v blízkém okolí – SO 02 probíhají s odchylkami některých činností oproti odsouhlasenému časovému harmonogramu stavby. Z důvodu posílení kapacit na SO 01, kde se podařilo výrazně snížit zpoždění stavby (zapříčiněno změnami elektro ve vazbě na expozici), nebylo možno v termínu zahájit některé práce na části SO 02.

Probíhající archeologické práce, k 73. KD brání zahájení prací na výkopech pro VO a NN a na přeložce hlavního přívodu NN. Ze stejného důvodu dochází k prodloužení i u ostatních následných činností souvisejících s dokončením SO 02. Termíny prací na SO 02 (i navazují činnosti na SO 01) budou předmětem samostatného jednání, kde bude projednána i možnost prodloužení termínu dokončení stavby.

Na 76. KD byli přítomni dva pracovníci ROP jihovýchod.

Průběh výstavby:

- Zednické práce.
- Opravy omítek.
- Restaurátorské práce.
- Kamenické práce.
- Klempířské práce – parapety.
- Skladby podlah.
- Vnitrostaveništní přeprava hmot a materiálů.
- Manipulace se sutí a vybouranými hmotami, odvoz na skládku.
- Truhlářské práce.
- Nádvoří – zemní práce, základy kašny, archeologická činnost, podkladní vrstvy zpevněných ploch v omezené míře.
- Montáž kašny.
- Oprava opěráků.
- Kontrola ROP.

Vzhledem ke změnám v projektu elektro byl navržen jiný typ svítidel S11 a S12, než byl typ původní. Na 66. KD se uskutečnila úspěšná světelná zkouška interiéru a exteriéru. Zástupci MVT na 67. KD předložili jiné možné varianty světla pro m. č. 2.01 a 1.01. Podmínkou pro odsouhlasení konkrétního typu světla, byla kromě shody s projektovými parametry i prezentace vzorku na kontrolním dni za účasti pracovníků památkové péče. Vzorek navrhovaný zástupci MVT měl být předložen na kontrolním dni 3. 10. 2012. Tohoto dne však žádný vzorek předložen nebyl a ze strany MVT bylo oznámeno, že žádný ani předkládat nebude. Proto bude osazen typ svítidel, který byl prezentován na světelné zkoušce na 66. KD. V rámci 75. KD, za účasti pracovníků památkové péče, byly osazeny 2 vzorky svítidel do m. č. 1.20. Zhotovitel zajistil zatemnění místnosti. Na základě provedené světelné zkoušky bylo rozhodnuto o instalaci svítidel dle projektové dokumentace.

Z předešlých kontrolních dnů přetrvává proces restaurování kamenné kašny, která byla původně umístěna na hlavním nádvoří. Na kontrolním dni dne 1. 8. 2012 se konala kontrola v kamenické dílně v Mrákotíně za přítomnosti pracovníků památkové péče. Na 68. KD byli pracovníci památkové péče vyzváni ke kontrole kašny a schodiště. Kontrola se uskutečnila v rámci 70. KD dne 19. 9. 2012 za účasti zástupců památkové péče. Během této kontroly byly vyjasněny všechny problémy týkající se kašny i schodiště. Bylo řečeno, že spojovací spony budou nerezové osazené do olova, styky pískovce a doplňované hmoty je třeba řádně zapravit, struktura nových povrchů bude sjednocena se strukturou pískovce, doplňovaná hmota musí mít stejný odstín jako pískovec, před transportem na stavbu bude provedena hydrofobizace, povrch nových pískovcových schodišťových stupňů bude upraven pemrlováním, jako těsnicí materiál je možno použít studniční pěnu za podmínky, že bude pohledově skryta. V průběhu stavby kašny bylo v rámci 75. KD dohodnuto, že doplněné plomby budou strukturou i barvou zretušovány s původním kamenem. Na 77. KD bude předložen vzorek jazyku a koncové trubičky chřlívce.

Byly zahájeny práce na fasádě na nádvoří. Kvádrování bude rozměrově a tvarově provedeno dle stávajících psaníček včetně diagonál s povrchovou úpravou vápenný nátěr

kletovaný. Technologický postup byl odsouhlasen. Na 68. KD byla prohlédnuta první hotová část fasády. Pracovníci památkové péče, investor, autorský dozor a technický dozor stavby trvají na dodržování odsouhlaseného technologického postupu a na opravě nevyhovujících psaníček. Před 74. KD byla na příkaz památkové péče odstraněna nová sgrafita na severní straně křídla Osovských. Tato psaníčka budou obnovena v lepší kvalitě.

V půdních prostorech pokračuje pokládání podlahy. Jako nášlapná vrstva jsou v části objektu použity původní půdovky. Na 62. KD bylo ujednáno, že budou použity i půdovky částečně poškozené. Poškozené půdovky se budou klást do méně exponovaných nebo nepřístupných míst. Předložené půdovky budou použity vždy v ucelených plochách podle plných vazeb krovu. Na 68. KD bylo ujednáno, že původní cihelná dlažba z půdovek, demontovaná z půdy, bude očištěna a přetříděna. Nepoškozené kusy budou použity v interiéru – m. č. 1.05, 1.08, 2.32, 0.05, 0.11 a 0.12. Při pokládce je potřeba postupovat v uvedeném pořadí.

Na 68. KD se dořešovala problematika opěrných zdí zámku. Vzhledem k technickému stavu krytiny na opěrných zdech, kdy v průběhu let u dvou nejvyšších pater nedošlo k významnější degradaci, je neekonomické tyto bobrovky měnit v celém rozsahu. Nejspodnější patro, kde je největší poškození stávajících bobrovek, bude provedeno v souladu s projektovou dokumentací – bobrovky budou nahrazeny cihelným obložením. Pracovníci památkové péče doporučují ponechání stávající funkční krytiny. Poškozené a chybějící tašky budou doplněny a nahrazeny. Na 75. KD bylo uvedeno do zápisu, že první řada cihelného krytu opěráku bude předsazena o 8 – 10 cm, na bocích o 2 cm před líc zaomítaného zdiva. Nesoudržná omítka směrem k nivě bude oklepána a doplněna. Omítka bude ukončena cca 20 cm nad terénem. Zbývající plocha bude opatřena pouze vápenným špricem.

V současné době probíhá na nádvoří archeologický průzkum. Vzhledem ke stavu a rozsahu archeologických nálezů na objektu nádvoří SO 02 bude dále sejmuta vrstva 30 cm od stávající nivelety současné pláně. Následně bude prověřena únosnost podloží. V případě, že bude podklad vyhovující, budou upraveny (sníženy) konstrukční výšky skladeb zpevněné plochy. Celý areál nádvoří bude na základě archeologických nálezů a na základě výsledků únosnosti podloží případně přeprojektován. Vzhledem k velkému množství archeologických nálezů budou kabely elektro v místech, kde nádvoří plní funkci chodníků, v hloubce 40 cm. V místech přejezdů u bran budou kabely ochráněny přebetonováním v souladu s ČSN.

Na 70. KD byl předložen vzorek dřevěných podlahových kazet. Do místnosti číslo 2.03 byl odsouhlasen vzorek velkého vídeňského čtverce. V ostatních místnostech bude použita obdoba vídeňského čtverce v menším provedení. Na 72. KD byl předložen vzorek parket. Parkety byly odsouhlaseny, zhotovitel ještě předloží vzorek podlahové lišty. Na kontrolním dni číslo 76 byl odsouhlasen tvarový a rozměrový vzorek kazety (80 cm x 80 cm) do prostoru kape. Na 77. KD budou předloženy varianty odstínů kazet.

Na 72. KD byla označena čarou na stěnu úroveň čisté podlahy v místnostech č. 1.19 a 1.08 z důvodu vazby na dodávku expozice. Rovněž bylo ujednáno, že před prvním spuštěním topného systému zhotovitel doloží revize kotlů a protokol z vyčištění filtrů kotlů.

Na 72. KD byla provedena kontrola vývodů silnoproudu a slaboproudu ve vazbě na expozici. Na základě dodatečného upřesnění pracovníka OKPPCR budou v m. č. 0.22a doplněny kabelové vývody ke 2 ks vitrín. Vývody budou ukončeny krabicí na stěně.

Na 73. KD byl v m.č. 0.10 na několika místech objeven sanitr. Místa je nutné opětovně osekát a provést nové omítky.

Na základě dohody s OKPPCR bylo na 73. KD zapsáno, že soklové lišty budou pouze napasovány a přiloženy ke stěně v místnostech, které budou opatřeny tapetami. Důvodem je následná montáž těchto tapet, zajišťovaná expozicí.

Na 74. KD se účastníci dohodli, že kořenový systém lípy na nádvoří bude účinně chráněn. Veškeré výkopy v těchto místech budou prováděny pouze ručně.

V rámci 75. KD bylo zapsáno do zápisu, že při transportu 2 ks kamen do místnosti číslo 2.07 a 2.12 bude postupováno v souladu s restaurátorským záměrem. Manipulace s kamny musí být prováděna za účasti osoby s příslušnou licenci. Pracovníkům památkové péče bude předloženo toto oprávnění.

V rámci 74. KD se poprvé sešli zástupci investora, technického dozoru, autorského dozoru a dodavatelské firmy pro zahájení prací na projektu expozic a veřejných interiérů. V současné době probíhají práce na náplních AV medií a zaměřování skutečných rozměrů místností.



Obr. 1 – Pohled na archeology odkrytou původní kamennou dlažbu na hlavním nádvoří



Obr. 2 – Archeologický průzkum hlavního nádvoří



Obr. 3 – Transport jednotlivých kamenných bloků kašny



Obr. 4 – Archeologický průzkum v okolí již sestavené kašny



Obr. 5 – Práce na fasádě Rajského dvora